



*Анализ работы районного методического объединения
учителей русского языка и литературы в 2023 году*

Районное методическое объединение учителей русского языка и литературы Кушевского района в течение 2023 года работало над темой «Инновационные педагогические технологии как условие развития ключевых компетенций при обучении русского языка и литературы».

Цель работы РМО: совершенствование уровня педагогического мастерства и компетентности учителей в условиях реализации ФГОС и модернизации системы образования путем применения активных инновационных педагогических технологий, способствующих развитию творческой личности учащихся.

Одна из форм организации методической работы – это теоретические и практические семинары, на которых учителя демонстрирует коллегам инновационный опыт (доклады, сообщения, обсуждения, мастер-классы, практические занятия), представление методического и дидактического материала в печатном и электронном виде, презентации, обсуждение актуальных тем и плана работы на год.

В 2023 году было проведено четыре заседания РМО и шесть постоянно действующих семинаров, также были посещены вебинары и семинары по подготовке к итоговому сочинению и итоговому собеседованию, проведенные ГБОУ ИРО Краснодарского края. План работы РМО был утвержден на августовском совещании. На заседаниях РМО и семинарах были рассмотрены следующие вопросы:

- анализ результатов работы РМО учителей русского языка и литературы за год;
- изменение в КИМах ЕГЭ-2023 и 2024, ИС-11, изучение методических рекомендаций при подготовке к ГИА, ИС-9, ИС-11 и оказание практической помощи молодым специалистам;
- реализация требований обновленных ФГОС ООО, ФГОС СОО, организационная и мотивационная готовность учителей к работе в условиях модернизации образования введения обновленных ФГОС;
- рабочие программы по обновленным ФГОС и технологические карты уроков (особенности, структура);
- повышение качества преподавания на основе отбора эффективных образовательных технологий;
- функциональная грамотность в урочной и внеурочной деятельности;
- обсуждение плана работы РМО на новый учебный год и многое другое.

Основными формами работы по повышению педагогического мастерства стали:

участие в работе РМО, участие в семинарах, конференциях, педагогических чтениях;
работа над индивидуальной методической темой
участие в дистанционных и очных конкурсах;
распространение профессионального опыта.

Педагоги Кущевского района в течение 2023 года повышали свою педагогическую квалификацию через очные и дистанционные курсы, в частности, 27 человек прошли курсы для учителей, работающих в 5-х классах по обновленным ФГОС, вебинары, изучая и применяя на своих уроках современные педагогические технологии. Тьюторы ГИА и ЕГЭ, эксперты по проверке экзаменационных работ, члены регионального методического актива также прошли своевременно курсы повышения квалификации и обучение на базе ГБОУ ИРО.

На заседаниях анализировались результаты районных и краевых КДР, ВПР, пробных ЕГЭ, изучалась нормативно-правовая база, проходил обмен педагогическим опытом, изучались демоверсии, кодификатор и спецификация КИМов по русскому языку и литературе, специфика подготовки учащихся к ЕГЭ и ГИА. Особое внимание отводилось подготовке к написанию итогового сочинения в 11 классе и проведению итогового собеседования в 9 классе. Изучались темы на ИС, способы их раскрытия, учителя, посещавшие краевые семинары, делились опытом с коллегами.

В целом проделанная работа по подготовке к итоговому сочинению оказалась эффективной, так, при написании итогового сочинения в районе получено лишь 4 «незачета», в СОШ № 1,6.

Для учащихся тьюторами были проведены занятия межшкольного факультатива по подготовке к итоговому сочинению, по русскому языку по литературе.

Проведенный анализ позволяет считать работу РМО учителей русского языка и литературы в 2023 году удовлетворительной. Все заседания, запланированные в начале года, были проведены по плану. Мероприятия, посвященные празднованию «Дня родного языка», «Дня русского языка», «Пушкинского дня России», «Дня единения славян» также стали традиционными, с каждым годом растет охват учащихся. Также активно и заблаговременно проводятся мероприятия, приуроченные к юбилеям писателей, таких как празднование 200-летия Л.Н. Толстого в 2028 году, 100-летию А.Н. Островского, 100-летию Расула Гамзатова, и других.

Наряду с положительными результатами в работе есть и недостатки:
-низкая активность педагогов образовательных учреждений района по вовлечению обучающихся в научно-исследовательскую деятельность.

-низкая активность учителей в отношении обобщения актуального педагогического опыта, как на уровне района, так и края.

-темы самообразования некоторых учителей выбраны формально, без учета профессиональных затруднений и точек профессионального роста.

В 2024 году необходимо:

1. Совершенствовать педагогическое мастерство учителей по овладению новыми образовательными технологиями в условиях реализации обновленных ФГОС через систему повышения квалификации и самообразование каждого учителя.

2. Активно внедрять в педагогическую деятельность современные образовательные технологии в урочной и внеурочной деятельности, направленные на формирование компетентностей обучающихся, УУД.

3. Продолжить систематическую индивидуальную работу с обучающимися, имеющими высокую мотивацию к учению как уроках, так и во внеурочной деятельности.

4. Продолжить работу по совершенствованию обмена передовым педагогическим опытом.

5. Выявлять, обобщать и распространять опыт творчески работающих учителей.

Методист МКУ «ЦРО»



К.В.Кириченко